

Energetičtí realisté znovu varovali Fialu před možným krachem české energetiky a průmyslu

ET epochtimes.cz/2024/11/13/energeticti-realiste-znovu-varovali-fialu-pred-moznym-krachem-ceske-energetiky-a-prumyslu

13. listopadu 2024

Ekonomika

Ilustrační foto. (SundryPhotography / Envato)



Ondřej Horecký

13. 11. 2024

Spolek Realistická energetika a ekologie se opět obrátila na předsedu vlády Petra Fialu (ODS), aby vyjádřila své obavy z hrozícího nedostatku elektřiny v blízké budoucnosti.

Zatímco nedávné hodnocení od správce přenosové soustavy ČEPS uvádí, že Česko bude muset s odchodem od uhlí dovážet část elektřiny z Německa a Francie, realisté namítají, že import z Německa je nereálný. V otevřeném dopise upozornili Fialu na liché závěry v analýze ČEPS již 5. listopadu.

Jako příklad uvádějí stav inverze, který trvá v Německu již týden a přinutil našeho souseda sáhnout po importu elektřiny.

„Situace, která započala 5. 11. a trvá dodnes, vedla k tomu, že německá energetika musela řešit nedostatek vlastních zdrojů elektřiny značným dovozem, neboť 165 GW německých obnovitelných zdrojů [kapacita], což je v podstatě dvojnásobek jejich potřebného výkonu, bylo využito jen na několik desetin procenta,“ píší realisté, kteří o sobě prohlašují, že nejsou „žádný lobbistický spolek“ a svou práci vykonávají zdarma. Řada z těchto energetických veteránů je již na penzi.

Inverzní charakter počasí se podle nich opakuje mnohokrát za zimu a vystavuje tak nejenom Německo, ale v budoucnu (bez uhelných elektráren) i české odběratele riziku nedostatku elektřiny. Volné sdružení energetických veteránů proto vyzývá Fialu, aby dal provést takovou analýzu české energetiky, která bude založena na hodinových a denních řezech, ne „na průměrné spotřebě elektřiny v průběhu roku a na flexibilitě vynucovaným omezováním poptávky“, jak předkládá ČEPS.

Realisté navrhují také „urychlené zrušení systému emisních povolenek nebo alespoň umožnění kapacitních plateb pro všechny zdroje, které dokáží „nedostatečnost občasných zdrojů pokrýt“, prodloužit dobu pro používání uhlí či použití dotací na obnovitelné zdroje pro financování jádra a paroplynových elektráren.

„Jsme si vědomi toho, že navrhovaná opatření nejsou v souladu se současnou dekarbonizační politikou EU a mohou vést k rozporům mezi státy EU. Ovšem v případě krachu české energetiky a průmyslu, a zákonitě následujícího politického chaosu, budou obavy z rozpadu Evropské unie již bezpředmětné,“ myslí si realisté.

Epoch Times oslovil mluvčí vlády s žádostí o komentář, zda se k dopisu premiér Fiala vyjádří či ne. Do doby vydání článku jsme odpověď neobdrželi.

SOUVISEJÍCÍ TÉMATA

[elektřina](#) [energetika](#) [Petr Fiala](#)

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

[V Česku i Evropě může během zim docházet k nedostatku elektřiny, připouští hodnocení ČEPS](#)

[Ondřej Horecký](#)

PŘEČTĚTE SI TAKÉ



Fiala v Baku nabídl sdílet naše 50leté pozitivní zkušenosti s jádrem

Inovace, mezinárodní spolupráce a globální činy jsou klíčem k řešení klimatické krize, prohlásil dnes český premiér Petr Fiala na konferenci OSN o změně klimatu COP29 v Baku.



Ekonomickou situaci ČR hodnotí pozitivně pětina Čechů



Další investice v Česku, polovodiče a obranu proti Číně diskutovala česká delegace na Tchaj-wanu



Trump oznámil nové „ministerstvo efektivity“, povede jej Elon Musk, sekundovat mu bude Ramaswamy

Geny se nezapřou. Norka po téměř 60 letech zjistila, že jí po porodu vyměnili dceru, úřady mlčely.

